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Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Περιφερειολόγων 
ετίμησε τον Καθηγητή Ν. ΚΟΝΣΟΛΑ

Σε ειδική εκδήλωση, η οποία οργανώθηκε στο Αμφιθέατρο του Ε.Π.Ι. Περιφερειακής 
Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου Κ.Π.Ε. ο Σύνδεσμος Ελλήνων Περιφερειολό- 
γων ετίμησε τον Καθηγητή Ν. ΚΟΝΣΟΛΑ για την μέχρι τούδε επιστημονική του προσ
φορά στην Περιφερειακή Επιστήμη.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν Πρυτάνεις, Καθηγητές Α.Ε.Ι., Πολιτικοί, Νέοι Επι
στήμονες κ.ά..

Εν συνεχεία παρατίθενται ελλείψει χώρου1 σημεία της ομιλίας του Προέδρου του 
Σ.Ε.Π. Δρος Χρ. ΛΑΔΙΑ και η αντιφώνηση του τιμηθέντος Καθηγητού, προς τον οποίο 
η ΕΠ.Α.Τ.Α.Π. Α. εκφράζει συγχαρητήρια για το σημαντικό έργο το οποίο έχει επιτελέ- 
σει και εύχεται περαιτέρω δημιουργικές επιδόσεις.

Τμήμα της Ομιλίας τον ΔροςΧρ. ΛΑΔΙΑ
Σήμερα η μεγάλη μας επιστημονική κοινότητα, ο Σύνδεσμος Ελλήνων Περιφερειολό- 

γων και όλοι εμείς, οι επιστήμονες που είχαμε την τύχη αγαθή να έχουμε Πανεπιστημια
κό Δάσκαλό μας τον Νικόλαο Κόνσολα με απέραντη ευγνωμοσύνη οργανώσαμε τούτη 
την οφειλόμενη απέριττη τελετή προκειμένου να εκφράσουμε τις βαθιές ευχαριστίες 
προς αυτόν για την πνευματική ιερουργία των διδασκαλιών του στα πανεπιστημιακά αμ
φιθέατρα και να αναγνωρίσαμε στον Δάσκαλο μας την ιδιότητα του ενός εκ των πλέον 
φημισμένων διανοητών της Περιφερειακής Επιστήμης.

Ως Καθηγητής της Περιφερειακής Επιστήμης είχε όλα τα στοιχεία του σύγχρονου δια- 
νοητή όπως την συνδυαστική οργανωτική ικανότητα του χώρου, την ικανότητα για την ε
πιμελημένη και άρτια συ στη ματοποίηση της επιστήμης καθώς και την δυνότητα της διά
πλασης της ανωτάτης εκπαίδευσης ιδιαίτερα στον κλάδο της Περιφερειακής Οικονομικής.

Ο τιμώμενος Καθηγητής μας εξακολουθεί να είναι πάντοτε ένας εκ των σπουδιαότε- 
ρων επιστημόνων που δημιούργησαν Σχολή στον προαναφερθέντα κλάδο.

Υπερηφάνως ομολογούμε πως η Σχολή του έχει τα διακριτικά στοιχεία που την καθι
στούν διαχρονική και σύγχρονη όπως είναι η σύνδεση της γνώσης και της εμπειρίας στην 
εξαγωγή των αξιωμάτων της επιστήμης του χώρου ο απαραίτητος διαχωρισμός της ελ
ληνικής εμπειρίας από την ξένη προκειμένου να πραγματοποιούνται εφαρμογές στον ελ
ληνικό χώρο χωρίς να απορρίπτεται η ενδεχόμενη χρησιμότητα της ξένης εμπειρίας.

Δίδαξε με πρωτοτυπία και η πρωτοτυπία είναι έργο σοφών, την Περιφερειακή Επι
στήμη, τη Επιστήμη των πολλών κλάδων των διαφόρων επιστημών η οποία καλείται 
πλειστάκης να προσδιορίσει και να εξηγήσει τα κοινωνικοοικονομικά και πολιτικά δρώ
μενα στο χώρο που διαρκώς εξελίσσεται και ανακατατάσσεται και τα οποία έχουν τις ει
κόνες των χωρικών οντοτήτων που επιδιώκουν να αναπτυχθούν αλληλοσυσχετιζόμενες 
ή ανταγωνιζόμενες με ποικίλα περιβαλλοντικά και οικολογικά προβλήματα.

Συστηματοποίησε την Περιφερειακή Επιστήμη και ανέδειξε την σημασία του ενισχυμέ- 
νου ρόλου της περιφερειακής πολιτικής στην οικονομική ανάπτυξη. Ανέλυσε με ενδελέ- 
χεια το πολυδιάστατο περιφερειακό φαινόμενο όπως αυτό εκδηλώνεται μέσα από τις δια
δικασίες της άνισης κατανομής των αποτελεσμάτων της ανάπτυξης και της πόλωσης των

1. Είχε ολοκληρωδείη σελιδοποίηση του παρόντος τεύχους, όταν έγινε η εκδήλωση.
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οικονομικών δραστηριοτήτων. Ιεράρχησε με την διδασκαλία του απαραμίλλως την αξιο
λόγηση των στρατηγικών επιλογών για την διαμέριση και αλληλεξάρτηση των χωρικών μο
νάδων για την χωροθέτηση των ανθρωπίνων δραστηριοτήτων καθώς και για την ενεργο
ποίηση των μέτρων πολιτικής που επιδρούν διορθωτικά στην περιφερειακή ανισορροπία.

Ως ερευνητής και μελετητής ο τιμώμενος Καθηγητής μας, καθοδήγησε πλειάδες συν
εργατών του στο άριστο αποτέλεσμα και στην επιτυχία.

Ο τιμώμενος Δάσκαλος μας διέπλασε την ανώτατη εκπαίδευση με την φιλεργία και την 
πρωτοπορία του επί των επιστημονικών τομέων της Οικονομικής του χώρου και εκείνων 
που μελετούν την ευταξία και την αρμονία των εντός αυτού δραστηριοτήτων. Υπήρξε ο ι
θύνων νους της ίδρυσης και ο θεμελιωτής του Τμήματος Αστικής και Περιφερειακής Ανά
πτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου και συνέβαλε βασικώς στις επιλογές για την οργάνω
ση των μεταπτυχιακών σπουδών και των διδακτορικών διατριβών της δικής μας επιστήμης.

Η αντιφώνηση τον Καθηγητον Ν. ΚΟΝΣΟΛΑ
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση και χαρά εκφράζω τις ευχαριστίες μου στα μέλη του Συν

δέσμου Ελλήνων Περιφερειολόγων για την απόφασή τους να με τιμήσουν για την προ
σφορά μου στην ανάδειξη και την εδραίωση στη χώρα μας του γνωστικού αντικειμένου 
της Περιφερειακής Επιστήμης, το οποίο και οι ίδιοι υπηρετούν με αφοσίωση και ευθύνη.

Ευχαριστώ, επίσης, θερμά όλους τους εκλεκτούς συναδέφλους και τους διακεκριμέ
νους δημόσιους λειτουργούς που είχαν την καλοσύνη να ανταποκριθούν στην πρόσκλη
ση του ΣΕΠ και να παραβρεθούν απόψε στην εκδήλωση αυτή προς τιμή μου.

Οφείλω ευχαριστίες στον Καθηγητή και Διευθυντή του Ινστιτούτο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης κύριο Αθανάσιο Παπαδασκαλόπουλο για τη συνοπτική και εξαιρετική πα
ρουσίαση ενός έργου που στη γενικότερη θεώρησή του δεν ήταν μόνο δικό μου. Ενός έρ
γου που δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί χωρίς και τη δική του συμβολή όπως και 
άλλων εξαίρετων συναδέλφων με τους οποίους δουλέψαμε σκληρά στο Ινστιτούτο Περι
φερειακής Ανάπτυξης επί πάρα πολλά χρόνια. Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων 
Περιφερειολόγων και νέος συνάδελφος στον ακαδημαϊκό χώρο κύριος Χρήστος Λαδιάς 
με την ομιλία του με συγκίνησε ιδιαίτερα γιατί εκφράζει την άποψη των φοιτητών μου, 
που πάντα αποτελούσαν το κέντρο της επιστημονικής μου δραστηριότητας.

Η καθιέρωση του όρου «Περιφερειακή Ανάπτυξη», ξεκίνησε, στο διδακτικό, στο ε
ρευνητικό και στο πεδίο εφαρμογής από το Πάντειο Πανεπιστήμιο, και σήμερα είναι ιδι
αίτερα παρήγορο το γεγονός, ότι αποτελεί επιστημονική πειθαρχία την οποία υπηρετούν 
όλα τα Οικονομικά και Τεχνολογικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στην Ελλάδα. Η 
πρωτοποριακή έμπνευση του αείμνηστου Καθηγητή Ιερώνυμου Πίντου, ιδρυτή του 
Ινστιτούτου που μας φιλοξενεί, απέδωσε καρπούς.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι Κυβερνήσεις των κρατών-μελών της Ένωσης, Επιστημονι
κές Ενώσεις διεθνούς και εθνικής εμβέλειας έχουν εντάξει στους σκοπούς τους την προ
ώθηση της διαδικασίας της Περιφερειακής Ανάπτυξης, με βάση τις αρχές και τα ευρή
ματα της έρευνας της Περιφερειακής Επιστήμης. Μίας Επιστήμης, που επδιώκει την ι
σόρροπη ανάπτυξη στο χώρο και τη διάχυση της ευημερίας σε όλους.

Εμείς, που η ζωή και η δράση μας συνδέεται με την Περιφερειακή Ανάπτυξη, -φοιτη
τές, καθηγητές, δημόσιοι λειτουργοί- πρέπει να είμαστε υπερήφανοι γιατί οι επιδιώξεις 
μας και τα αποτελέσματα του έργου μας, βοηθούν την κοινωνία και δημιουργούν τις προ
ϋποθέσεις για ένα καλλίτερο μέλλον, στη δύσκολη πορεία του σύγχρονου κόσμου που ο
ρίζεται από τους άτεγκτους κανόνες της παγκοσμιοποίησης και του ανταγωνισμού.

Ευχαριστώ και πέιλι όλους σας για την παρουσία σας και τον Σύνδεσμο Ελλήνων Πε- 
ριφερειολόγων για την τιμή που μου έκανε.
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